

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΕΩΣ ΚΥΠΡΟΥ

**Έκθεση Πεπραγμένων της ΟΑΚ για το 2021
από τον Πρόεδρο Νώντα Μεταξά
κατά την Ετήσια Γενική Συνέλευση στις 29/6/2022**

Αγαπητοί φίλοι,

Σας καλωσορίζω στην Ετήσια Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας Αντισφαιρίσεως Κύπρου (ΟΑΚ).

Στο πλαίσιο της Γενικής Συνέλευσης, επιτρέψτε μου να σας παρουσιάσω, εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου, τα πεπραγμένα της ΟΑΚ για το έτος 2021.

Η έκθεση για τις οικονομικές καταστάσεις θα ακολουθήσει από τον Ταμία Γιώργο Κούντα.

Φίλες και Φίλοι,

Το 2021 μας βρήκε μπροστά σε μια προσπάθεια έντονης επαναδραστηριοποίησης σε όλα τα επίπεδα ύστερα από μια διετία όπου η πανδημία επηρέασε τα πάντα. Θέλουμε να πιστεύουμε ότι τουλάχιστον σε ότι αφορά την πανδημία βρισκόμαστε προς το τέλος της. Δυστυχώς όμως την ώρα που ετοιμαζόμασταν να επιστρέψουμε στην κανονικότητα, βρεθήκαμε να αντιμέτωποι με έναν μεγάλο πόλεμο μέσα στην Ευρώπη. Αναφέρω αυτά τα δύο σημαντικά θέματα που προέκυψαν τα τελευταία χρόνια, γιατί όπως και στις υπόλοιπες εκφάνσεις της καθημερινότητας μας, έχουν επηρεάσει σε μεγάλο βαθμό και τον αθλητισμό.

Στο Τένις, ένα άθλημα που διατηρεί αγωνιστική δραστηριότητα καθημερινά, σε όλη την Ευρώπη και τον κόσμο, έπρεπε να ληφθούν δύσκολες αποφάσεις, τόσο σε διεθνές όσο και σε εγχώριο επίπεδο. Δεν θα ήθελα να αναφερθώ στο παρελθόν. Θέλω όμως να επισημάνω ότι τα δύσκολα δεν έχουν περάσει, αλλά είναι μπροστά μας. Οι κοινωνίες της Ευρώπης τα επόμενα χρόνια θα αλλάξουν, το ίδιο θα αλλάξει και ο αθλητισμός. Τα ίδια τα γεγονότα, θα μας υποχρεώσουν να αλλάξουμε και

εμείς. Είτε μένουμε στάσιμοι και περιμένουμε τον μαρασμό, είτε προσαρμοζόμαστε και συνεχίζουμε την συνεχή προσπάθεια για ανάπτυξη σε όλα τα επίπεδα.

Απευθυνόμενος στην ηγεσία του αθλητισμού, αλλά και ενώπιον της δικής μας Γενικής Συνέλευσης, κρούω τον κώδωνα του κινδύνου. Οι φορείς και οι Ομοσπονδίες έχουν φτάσει στα όρια τους. Τα κονδύλια που παρέχονται στις αθλητικές Ομοσπονδίες, ύστερα από μια δεκαετία μειώσεων και στασιμότητας, ίσα που επαρκούν πλέον για να λειτουργούν. Δεν υπάρχει η δυνατότητα να προσφέρουμε την στοιχειώδη ανάλογη βοήθεια στους αντισφαιριστές, σε σχέση με τον ανταγωνισμό που αντιμετωπίζουν σε διεθνές επίπεδο. Συνεχίζουμε να στηριζόμαστε στο άπλετο ταλέντο που ομολογουμένως υπάρχει αλλά αυτό δεν αρκεί.

Οι επισημάνσεις αυτές, είναι καταγραφή της πραγματικότητας και σε καμία περίπτωση δεν αποτελούν μομφή προς την ηγεσία του αθλητισμού. Βρισκόμαστε σε αγαστή συνεργασία και τυγχάνουμε υποστήριξης τόσο από τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού όσο και από την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, και αντλαμβάνομαστε την προσπάθεια που καταβάλλουν να επιλύσουν όσο το δυνατόν περισσότερα θέματα αναφέρονται, πάντα στο μέτρο των δυνατοτήτων τους.

Σε ότι αφορά τις δράσεις μας, μέσα σε αυτό το περιορισμένο πεδίο δράσης που είχαμε τον τελευταίο χρόνο, πρώτο μέλημα μας ήταν να συνεχιστεί η αθλητική δραστηριότητα. Παράλληλα όμως σε αυτό το ασφυκτικό πλαίσιο, θεωρούμε ότι υπήρξαν επιτυχείς προσπάθειες σε αρκετούς τομείς:

1. ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Εθνικές ομάδες Davis Cup και Billie Jean King Cup.

Στην κατηγορία Ανδρών σαφέστατα είμαστε ικανοποιημένοι για την πρόκριση μας στα πλέι-οφ της ανόδου στη Β' κατηγορία. Η πρόκριση αυτή ακολούθησε την περσινή άνοδο και έτσι υπήρξε συνέχεια στην ανοδική πορεία και θα ήθελα για άλλη μια φορά να συγχαρώ τους αντισφαιριστές μας για την επιτυχία. Συγχαρητήρια επίσης και στον προπονητή Δημήτρη Ηροδότου όπως επίσης και στην Ακαδημία που διοργάνωσε το πολύ δύσκολο αυτό πρωτάθλημα με τη συμμετοχή επτά χωρών, λαμβάνοντας τα εύσημα και από την Διεθνή Ομοσπονδία για την άρτια διοργάνωση.

Η Γυναικεία ομάδα, για άλλη μια χρονιά βρέθηκε μία νίκη μακριά από την άνοδο μας στην πιο πάνω κατηγορία. Είναι γεγονός ότι η Ραλούκα βρίσκεται ήδη στο ψηλότερο σημείο κατάταξης που βρέθηκε κύπριος ή κύπρια αντισφαιριστή/τρια πέραν του Μάρκου Παγδατή. Δυστυχώς αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει δυνατότητα να πλαισιωθεί με 2-3 άλλες αθλήτριες κοντά στο δικό της επίπεδο. Πιστεύω ότι στα επόμενα χρόνια, και η Γυναικεία ομάδα θα είναι εξίσου ανταγωνιστική με αυτή των Ανδρών.

Σε ότι αφορά μερικούς εκ των κορυφαίων μας αντισφαιριστών ανά ηλικιακή κατηγορία, μεταξύ άλλων το τέλος του έτους βρήκε τους :

- Πέτρο Χρυσόχο στο Νο 482 της Παγκόσμιας κατάταξης
- Ραλούκα Σερμπάν στο Νο 296 της Παγκόσμιας κατάταξης
- Κωνσταντίνο Κοσιή στο Νο 96 της ITF-18
- Στυλιανό Χριστοδούλου στο Νο170 της ITF-18
- Κλειώ Μαρία Ιωάννου στο Νο 321 της ITF-18 και Νο79 της TE-16
- Ανδρέα Τίμινη στο Νο 62 της TE - 16
- Μάριο Πρασίτη στο Νο 214 της TE -14
- Άννα Δεμιρτζή στο Νο 105 της TE-14

2. ΣΧΕΔΙΟ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΚΩΝ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ

Καταρτίσαμε νέο σχέδιο που αφορά στους Ομοσπονδιακούς προπονητές και εφαρμόστηκε με επιτυχία το πιλοτικό σχέδιο της πρώτης χρονιάς, με τον διορισμό Ομοσπονδιακών προπονητών ανά ηλικιακή κατηγορία. Θέλω να πιστεύω ότι οδηγούμαστε στο σωστό δρόμο για καθιέρωση αυτού του συστήματος, για το οποίο ήδη επεξεργαζόμαστε κάποιες βελτιώσεις.

3. ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ

Εθνικό Κέντρο Τένις

Ύστερα από διαπραγματεύσεις με τον ΚΟΑ που κράτησαν αρκετό διάστημα, παραλάβαμε το Εθνικό Κέντρο Τένις, μία εγκατάσταση που συμπλήρωσε ήδη πέραν των 20 ετών από τη δημιουργία της. Παρά τις επιπλέον ευθύνες που αναλαμβάνουμε θεωρούμε ότι η εξέλιξη είναι θετική για την Ομοσπονδία Αντισφαίρισης Κύπρου.

Όμιλοι Αντισφαίρισης Λάρνακας & Πάφου

Η χρονιά που πέρασε υπήρξε από τις πιο σημαντικές των τελευταίων χρόνων στον τομέα αυτό, αφού σε δύο πόλεις υλοποιήθηκαν οι πολύχρονοι σχεδιασμοί της Ομοσπονδίας αλλά και του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού. Αναφέρομαι

φυσικά στις νέες εγκαταστάσεις του Ομίλου Αντισφαίρισης Λάρνακας και την αναβάθμιση των γηπέδων του Ομίλου Αντισφαίρισης Πάφου. Ταυτόχρονα θέλω να επισημάνω ότι νέες εγκαταστάσεις ή επέκταση των υφιστάμενων από τους Ομίλους μας καθώς και η παρουσία επενδυτικής δραστηριότητας είτε σε άλλες Ακαδημίες, είτε σε ξενοδοχειακές μονάδες, δείχνουν την απήχηση του Τένις στην Κύπρο και αυτό πρέπει να το λάβουμε σοβαρά υπόψιν.

4. ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΠΟ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

Διεκδικήσαμε, και διεκδικούμε, χωρίς να έχουμε μέχρι στιγμής την ανάλογη ανταπόκριση και αποτέλεσμα την παρουσία του Τένις, στο Σχέδιο που αφορά τους πόρους από το Στοιχείο. Συνεχίζουμε να διεκδικούμε τη νομική κατοχύρωση, και δεν το κρύβω ότι ως ΟΑΚ, νιώθουμε αδικημένοι από τη μέχρι στιγμής αντιμετώπιση που τύχαμε από τη Βουλή και την Εθνική Αρχή Στοιχημάτων για το συγκεκριμένο ζήτημα. Συνεχίζουμε όμως τις προσπάθειες και πιστεύω στο τέλος θα δικαιωθούμε

5. ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ

Σε Διοικητικό επίπεδο, είμαστε σε επαφή με τον ΚΟΑ, έτσι ώστε να προχωρήσουμε στην πρόσληψη Τεχνικού Διευθυντή. Είναι μια εξέλιξη αναγκαία για μια μεγάλη Ομοσπονδία όπως η ΟΑΚ.

6. ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ

Σε Διεθνές επίπεδο πετύχαμε να έχουμε σημαντική εκπροσώπηση σε διάφορες επιτροπές της Tennis Europe και της ITF.

Προσωπικά ως Πρόεδρος της ΟΑΚ, έχω εκλεγεί στην Επιτροπή Καταστατικού της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Αντισφαίρισης, μία εξαιρετικά σημαντική επιτροπή και αντίστοιχος φορέας σημαντικών αποφάσεων.

Το Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου Παντελής Νέος έχει διοριστεί από την ITF ως Μέλος της Επιτροπής Beach Tennis

Το Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου Δημήτρης Λεοντής έχει διοριστεί από την Tennis Europe ως Μέλος της Επιτροπής Ανάπτυξης

Το Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου Παντελής Νέος έχει διοριστεί από την Tennis Europe ως Μέλος της Επιτροπής Juniors.

7. ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΤΕΝΙΣ

Ύστερα από μία τριετία, προγραμματίσαμε και πραγματοποιήσαμε ξανά την «Ημέρα του Τένις» προς τιμή των αρίστων αθλητών και ομίλων για το 2021, οι

οποίοι διακρίθηκαν στα γήπεδα για τις επιτυχίες τους αλλά και για το ήθος που επέδειξαν, και σας ευχαριστώ.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΑΚ αποφάσισε να απονεμίσει το Αριστείο της ΟΑΚ, την ύψιστη αυτή τιμητική διάκριση της Ομοσπονδίας μας, στον κ. Σταύρο Ιωάννου, που επί τριακονταετία υπηρέτησε το άθλημα ως Μέλος και Γενικός Γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου.

Τέλος θα ήθελα να επισημάνω ότι πράττουμε ότι είναι δυνατόν, στο πλαίσιο αξιοκρατίας και δικαιοσύνης να βοηθήσουμε όλους τους αντισφαιριστές μας για την αθλητική τους ανάπτυξη. Ταυτόχρονα όμως, είμαστε υποχρεωμένοι να συνεχίσουμε τις προσπάθειες που καταβάλλουμε ώστε να μπει μια τάξη και συγκεκριμένοι κανονισμοί σε όλα τα επίπεδα στους αγωνιστικούς χώρους. Η συμπεριφορά των αθλητών μας αγγίζει το άψογο, όμως σε κάποιες περιπτώσεις κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε και να πάρουμε δύσκολες αποφάσεις, εξαιτίας της συμπεριφοράς γονέων των αθλητών.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Διαβιβάζω ξανά, θερμές ευχαριστίες της ΟΑΚ στον ΚΟΑ και στην ΚΟΕ για τη συνεχή και πολλαπλή στήριξη και για την αγαστή και πραγματικά άψογη συνεργασία.

Θερμές επίσης ευχαριστίες στους **χορηγούς μας**. Πολλά από όσα γίνονται δεν θα μπορούσαν να υλοποιηθούν χωρίς τη στήριξη των αιμοδοτών της Ομοσπονδίας μας, του ΑΓΡΟΣ Μεταλλικό Νερό, της ΟΠΑΠ Κύπρου, της Petrolina, την Εταιρεία ΜΑΥΡΟΣ που χορηγεί τις μπάλες Wilson, τον νέο μας Χορηγό την ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ ΚΡΙΣΤΗΣ, την ΚΡΜΓ και φυσικά το Lemon Park που για άλλη μια χρονιά μας προσφέρει αφιλοκερδώς τη διοργάνωση αυτής της όμορφης βραδιάς.

Ευχαριστίες εκφράζω επίσης στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας και σε όλους τους συντελεστές που αποτελούν το οικοδόμημα του τένις, τους ομίλους/ακαδημίες, γονείς, προπονητές, διαιτητές, τους συνεργάτες μέλη του διοικητικού συμβουλίου για την πολύτιμη βοήθεια τους, τους Ομοσπονδιακούς Προπονητές, και το προσωπικό της ΟΑΚ, την Έρικα Σοφοκλέους, την Δόξα Ευγενίου και την Αλεξάνδρα Αραβίδου, που πραγματικά μοχθούν για να επιτευχθούν οι στόχοι που θέτει η ΟΑΚ.

Τελειώνοντας, θα ήθελα εκ μέρους των υπολοίπων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, να τονίσω ότι, ο πιο μεγάλος έπαινος και οι πιο θερμές ευχαριστίες της ΟΑΚ ανήκουν βέβαια στους αθλητές μας που με την αγάπη τους για το τένις, το ζήλο, το ήθος και τις επιτυχίες τους μας κάνουν όλους υπερήφανους.

Σας ευχαριστώ

Νώντας Μεταξάς
Πρόεδρος ΟΑΚ.